
國立台東高級中學 一○二學年度

第一學期 
第一次期中考 二年級數學科試題卷 102.10.15

適用班級 2~1 至 2~9    畫答案卡：否                    班級： 2~   姓名：           座號：       

 
一、填充題：配分如下表 
答對格數 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23
得    分 8 16 24 30 36 42 48 52 56 60 64 68 71 74 77 79 81 83 85 87 89 91 93
 
答對格數 24 25 26 27 
得    分 95 97 99 100 
 
1.求下列各式的值： 
 

 (1) ________        (2) =°30sin =°45sin ________          (3) ________         (4) =°60tan =°60cos ________ 
 
 (5) ________        (6) =°45cos =°150cos ________         (7) ________        (8) =°225cos =°180cos ________ 
 
 (9) ________       (10) =°405tan =°− )1200sin( ________     (11) =°°+°° 37sin23cos37cos23sin ________ 
 

 (12) =
°−

°
15tan1

15tan2
2 ________ 

2. 設θ 為銳角，且
2
21tan =θ ，求 =θsin ________。 

 
3. 設θ 為銳角，且 ，求θθ 2cossin = =θsin ________。 
 

4. 設θ 為第三象限角，求 =+
×

+
 tan 

tan
cos

 cos  3
 sin 

sin
θ
θ

θ
θ

θ
θ ________。 

5. 化簡 =
−°

−
+

+°
−

)180tan(
)tan(

)90cos(
)sin(

θ
θ

θ
θ ________。 

6. 如右圖，在△ABC 中， ，°=∠ 30A °=∠ 45B ， 3=BC ，求 =AC ________。 

 

7. 如右圖，在△ABC 中， ，°=∠ 60C 1=CA ， 4=CB ，求 =AB ________。 

 

8. 在△ABC 中， 7=AB ， 9=BC ， 10=AC ，求△ABC 的面積=________。 

9. 在△ABC 中，已知 5=++ CABCAB ， 2sinsinsin =++ CBA ，求外接圓半徑長=________。 

10.在△ABC 中， ，2tan −=A
5
4sin =B ，求 cos C =________。 

11.設θ 為銳角且
4
1cos =θ ，求 (1) =θ3cos ________。 (2) =θ4sin ________。 

 
12.設 °<<° 036270 θ ， 2cos3sin =+ θθ ，求 =+ θθ cossin ________。 

13.設一數列 ，>< na
4
1

1 =a ，
n

n
n a

aa
33
33

1 −
+

=+ ，求 =10a ________。 

14.設
5
4cossin =+ φθ ，

5
3sincos =+ φθ ，求 =φθ sincos ________。 ( 提示：化簡 )sin()sin( φθφθ −+  ) 

 
15.在△ ABC 中， ， ，P 為三角形內部一點，且°=∠ 30B °=∠ 45C θ=∠=∠=∠ PCAPBCPAB ，求 =θtan ________。 
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第 13 題參考解答： 

1tan a=θ令  

)30tan(
tan30tan1
tan30tan

3
31

3
3

33
33

1

1

1

1
2 θ

θ
θ

+°=
°−
+°

=
−

+
=

−
+

=
a

a

a
aa  

同理， )302tan(3 θ+°×=a  

4
tan

1
sin
cos

)270cos(
)270sin()309tan(10 −=−=−=

+°
+°

=+°×=
θθ

θ
θ
θθa  

 
 
第 14 題參考解答： 

( ) )1(
25
16cossin2cossin

5
4cossin

5
4cossin 22

2
2

LL=++⇒⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛=+⇒=+ φθφθφθφθ  



( ) )2(
25
9sincos2sincos

5
3sincos

5
3sincos 22

2
2

LL=++⇒⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛=+⇒=+ φθφθφθφθ  

(1)+(2) )3(
2
1)sin(1)sin(22 LL−=+⇒=++⇒ φθφθ  

φθφθφθφθφθφθ 22222222 sin)sin1()sin1(sinsincoscossin)sin()sin( −−−=−=−+Q  
φθ 22 sinsin −=  
θφ 22 coscos −=  

25
7)sin(2)sin()sin(2)2()1( =−+−+⇒−∴ φθφθφθ  

   由(3) 
25
7)sin(2)sin(

2
12 =−+−⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛−⇒ φθφθ  

         
25
7)sin( =−⇒ φθ  

所求
100
39

2
)sin()sin(sincos −=

−−+
=

φθφθφθ  

 
 
第 15 題參考解答： 

在 中，由正弦定理，PABΔ
°

=
150sinsin
cPB

θ
……(1) 

在 中，由正弦定理，PBCΔ
°

=
135sinsin
aPC

θ
……(2) 

在 中，由正弦定理，ABCΔ
°
°

=
105sin
45sin

a
c  

26
26

4
105sin

45sin22
)2(
)1(

−=
+

=
°
°

==⇒
a

c
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PB  

又由正弦定理
θ

θ
sin

)45sin( −°
=

PC
PB

Q  

θ

θθ

sin

sin
2
2cos

2
2
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−

=−∴  

θθθ sin
2
2cos

2
2sin)26( −=−⇒  

θθ cos2sin)262( =−⇒  
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